

两度春秋风和雨

——记麟游制药厂厂长廖志军

730天，这在人们的一生中是多么短暂的瞬间啊！然而，就在这730天里，麟游制药厂厂长廖志军带领全厂职工彻底扭转了十三年企业亏损的局面。

两年前的麟游制药厂，厂区内十分萧条。“制药厂向何处去？”在这个关键时刻，县政府从岐山招聘了一位37岁的厂长，他就是廖志军，全厂职工的眼睛盯着他，但大多数人投去的却是担心、疑虑的目光。

麟游制药厂从1972年建厂到1984年，累计产值只有134万元，前几年虽略有盈余，但从1979年以来，多年出现亏损，盈亏相抵后，还亏损九万八千多元。廖志军担任厂长后，发现这个不足40人的企业，而且生产上工艺落后，产品单一老化，技术力量薄弱，职工技术素质差。他找出企业亏损的主要原因后，一手抓管理，一手抓新产品开发。半年前，他曾花费了半年的心血研制出了“抗病毒注射液”，好几家药厂愿出10多万元购买这一成果。但为了使企业早日摆脱困境，廖志军无代价地奉献给麟游制药厂，并很快投入了生产。为了提高职工技术素质，他利用半

年时间，对40名职工进行了岗位技术培训。他还大胆起用了有真才实学的能人担任各级干部，并从社会上招揽了5名制药专业人才，加强了企业技术力量。同时，他积极和一些科研单位开展横向联系，先后引进了20多种新药，并同西安医学院等单位协作，研制出了国内首创新药“消痰灵注射液”、“止咳桃花散”等，畅销全国27个省市。

为了降低成本，提高产品合格率，廖志军经常深入车间，逐工序、逐工序地进行检查指导，严格把关。过去大输液车间成品合格率只有73%，经过他精心指导后，很快提高到95%以上。

1985年，这个厂子一举扭转了亏损局面，实现年产值135万元。是建厂13年累计产值的总和。实现利润10多万元，职工月收入比过去平均增长了近20元。

去年年初，就在制药厂人心思变，生产热火朝天，各项经济指标直线上升的时候，一些思想落伍、受到改革冲击的人，却散布流言蜚语，顿时种种“莫须有”的罪名铺天盖地向廖志军袭来。企业管理开始混乱，产值、质量大幅度下跌，一度还出现

了亏损的局面。就在这个关键时刻，省委书记白纪年、省人大副主任孙克华和宝鸡市委书记卜克义来厂视察。各级领导充分肯定了廖志军的改革成绩，鼓励他扎根麟游山区，为麟游山区治穷致富多作贡献。

省、市领导的鼓励，坚定了他搞好企业的信心。接着，他大胆改革了全厂用工制度和人事管理制度，从干部到工人一律实行了合同聘用制，调动了职工的生产积极性，当月产值比原来增长了一倍，原材料消耗降低了百分之十五。去年全厂完成总产值二百二十万元，完

成本利税三十点七万元，实现纯利润二十多万元，比一九八五年增长了一倍多，实现了廖志军任期目标“军令状”的第二步。 李亚光

本报讯 宝鸡铁塔厂在“竞争中，注重职业道德教育，改进服务态度，在用户中赢得了信誉，一九八六年盈利一百九十七点二万元，是西北电建系统利润最高的单位。宝鸡铁塔厂是生产高压输电线路铁塔的专业厂，仅有六百多人，又是从生产螺丝转产的，条件不如一些老生产厂家好。他们在竞争中扬长避短，着重抓职工的主人翁责任感和职业道德教育。对大家讲清楚只有产品质量好，服务周到，经济效益才能提高，使职工自觉树立起“质量第一，用户第一”的观念。同时他们还经常组织人员走访用户，认真处理反馈意见。有一次，他们发现整批量包装的塔材，运到现场后，仍有很多不便，就改为按单塔分开包装，方便了现场施工。对已运往工地的塔材凡是发现质量上有缺陷的，他们也立即派人处理，主动赔偿造成的经济损失。用户看到他们这种一包到底的优良服务后，都愿意买回头货。现在，他们的产品已远销到西藏和海南岛等地，还出口到了泰国。（王宗霖）



元宵节前夕，西电公司职工积极筹备办花灯、旱船和戏剧等多种文艺活动。 罗荣心 摄

“你们是真正的职工之友”

十冬腊月，寒气袭人。然而，在一〇〇一工厂木工房内却热气腾腾，欢声笑语，此起彼伏。原来三车间分工会正在给青工王振良举行婚礼呢！

提起小王的婚事，说来话长。他因为忠厚老实，不善言辞，又加上个子矮，父亲瘫痪，婚姻问题成了“老大难”，30多岁了还是“光棍”。对小王的苦恼，车间工会的干部看在眼里，急在心上，想方设法为他牵线搭桥，千方百计当“月老”。去年秋天，经大家的努力撮合，王振良与外地女青年小李相识并相爱了。两人准备在春节前结婚，但又因经济拮据，为筹办婚事犯了愁。

当车间工会干部了解到他的情况后，鼓励他们移风易俗，婚事新办，主动为他们筹办婚礼。没有房子，同宿舍的伙伴就腾出床位，用集体宿舍做了他们的“洞房”。车间工会干部带头为他们粉刷房屋、油漆床铺、买字画、挂彩带，把新房精心地布置了起来。一切齐备后，在车间召开的迎春茶话会上，领导和工友们为他们举行了俭朴而热烈的婚礼，当人们纷纷向新郎新娘祝贺时，小王激动地说：“谢谢大家，谢谢工会干部为我筹办这样隆重的婚礼。你们才是真正的职工之友！”

（高素珍）



我国城市青年结婚费用上升

据新华社消息 中国消费者协会和共青团中央最近在一次调查中发现，一九八五年至一九八六年城市青年平均结婚费用已上升到五千多元。中国消费者协会和团中央从去年五月起，在北京、广州、西宁、长春、开封等二十个城市进行的一次问卷调查发现，一九七〇年至一九八六年青年平均实际结婚费用总的趋势是持续上升，到八十年代有一跳跃性增长。一九八一年至一九八二年平均结婚费用是三千六百一十九元，一九八五年至一九八六年上升到五千〇六十九元，其中一千余元用于结婚仪式，四千余元用于购物。青年结婚费用的一半以上由双方父母资助，约百分之四十由成婚双方负担，近百分之十是

亲朋好友随礼。造成结婚费用上升的主要原因，一是结婚消费上产生了一种高期望。如武汉、广州等地青年结婚的期望费用为八千元；二是相互攀比。

调查表明，如果青年按照自己的愿望选择婚礼形式，只有不到七分之一的青年选择“大操大办”，但是由于父母等各方面原因往往改变初衷。

调查还发现，与满足精神生活需要有关的消费在结婚消费中占有越来越重要的位置，电视机、收录机、照相机、工艺品及书刊、玩具等购买的数量与购买人数越来越多，而且有百分之四十五的青年已经不把商品仅仅看作单功能的实用物品，而对商品的观赏性给予了更多的关注。

李梦华认为 中国与世界体育先进国家相比存在三大差距

本报综合消息 国家体委主任李梦华坦率承认，中国与世界体育先进国家相比，体育运动水准存在三大差距。他在最近举行的全国体委主任会议上提醒在座的近百位体育界领导“保持清醒头脑”，并“寻找对策”，以“尽快缩短、消除差距”。

这三大差距是：——群众体育活动的规模和水平差距相当大。如经常参加体育运动的人数，一些体育发达国家占总人口的60%左右，而中国为近三分之一。——运动技术水平还落后于世界体育强国。

从田径进入前十名成绩看，苏联有34项92人（队），美国有31项84人（队），民主德国有35项55人（队），而中国只有3项6人。1986年，苏联、美国、民主德国共破11项世界游泳纪录，可中国一项没有。进入世界游泳前10名的苏联有23项41人（队），美国有34项93人（队），民主德国有27项59人（队），但中国仅有2项1人一队。尤为令人担忧的是，中国一些优势项目的优势也在减弱。

——科学化进程太慢。科学训练观点不强，以及人才和物质条件的限制，科学化大大落后了。如运用仪器测定血乳酸含量，以测量运动员疲劳程度来确定运动量，是当今世界上最普遍的测试手段，但中国尚未广泛运用。

同时，他还承认中国的体育工作“管理水平落后”。李梦华认为，中国扭转体育落后状况的办

法是深化改革、抓紧培养体育运动后备力量及体育对外交往方向实行“走出去，请进来”的政策。

李梦华对记者说，中国体育坚持改革的方针没有任何变化；中国体育对外交往的政策坚持不变；中国今年聘请外国教练的计划已开始实施，中国愿意学习国外的一切先进的体育运动技术，并引进国外的先进体育器械。（体讯）

夺杯之前话奖杯

世乒赛的所有奖杯，都是以捐赠者的国名或姓名命名的。如斯伟林夫人所赠；它和男子单打的勃莱德杯、女子单打的盖斯特杯、男子双打的伊明杯和混合双打的赫杜赛克杯，从1926年12月在英国伦敦举行第一届世乒赛时就有了。女子双打的波普杯，是1927年第二届世乒赛上设立的。以后的是前法国乒联主席马赛尔·考比伦先生所赠的女子团体奖杯——考比伦杯，它

第四届亚洲女排锦标赛 将于六月在我国举行

本报讯 已有11个国家和地区报名参加将于今年6月在上海、苏州、无锡举行的第四届亚洲女排锦标赛。比赛的优胜者将代表亚洲地区参加明年的汉城奥运会。中国女排尽管已取得“五连冠”的业绩，为了取得参加汉城奥运会的“入场券”，还需一番拼搏。刚刚被评为中国运动员“十佳”之一的女排核心队员杨锡兰日前在深圳说，中国女排主力队员郎平、梁艳退役并增加六名新队员之后，实力受到一定的影响。

上任一月有余的女排主教练李耀先曾把保住奥运会冠军称号列为中国女排近期的奋斗目标。中国女排不久将出访美国、古巴等国，进行一系列比赛，为六月间的亚洲大赛作准备。（体讯）

我国恢复拳击运动后首次举行全国性比赛

新华社消息 中国业余拳击运动员在销售匿迹二十八年后的第一次出现在全国性拳击赛场上。按照国际业余拳击比赛规则进行的一九八七年全国拳击锦标赛最近在北京落幕。七十多名拳击手捉对搏战，在十一个级别比赛中产生出十个冠军。拳击界权威人士称，本次比赛是中国全面恢复拳击运动的一个重要标志。

在八十一公斤决赛中，青岛选手王业为连连出击，用直拳对对手要害，观众不时为他喝彩。南钧称，尽管中国业余拳击运动这几年没有经过正规训练，但他们在这场比赛中表演尚佳，进步

较大。王业为，则步步设防，用灵活的脚步与其周旋。王业为不给对手喘息之机，甚至用头撞对手。王业为说，评头论足，拳击运动，基本技术不佳，但时勇猛顽强。本次大赛的一位冠军摊开双手说：“我还没打出五拳，对手就跌倒了，这反映出全国拳击水平还不高，我真遗憾！”

